

中共中央政治局常务委员会召开会议

研究部署防汛抗洪救灾工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月25日电 中共中央政治局常务委员会7月25日召开会议，研究部署防汛抗洪救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，今年我国气候年景偏差，强降雨过程多、历时长，江河洪水发生早、发展快，一些地方反复遭受强降雨冲击，防汛抗洪形势严峻复杂。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级党委和政府迅速行动、全力应对，国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作，解放军和武警部队、国家综合性消防救援队伍和各类专业救援力量闻令而动、冲锋在前，

广大干部群众风雨同舟、众志成城，共同构筑起了守护家园的坚固防线，防汛抗洪救灾取得阶段性成果。

会议强调，当前我国正值“七下八上”防汛关键期，长江等流域防洪峰、防决堤、排内涝压力不减，黄河、淮河、海河、松辽流域有可能发生较重汛情，叠加台风进入活跃期，防汛形势更加严峻复杂。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛抗洪这根弦，牢牢把握工作主动权，坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

会议指出，要始终把保障人民生命安全放在第一位，进一步完善监测手段，提高预警精准

度，强化预警和应急响应联动，提高响应速度，突出防御重点，盯紧基层末梢，提前果断转移危险区群众，最大限度减少人员伤亡。要确保重要堤防水库和基础设施安全，落实防汛巡查防守制度，突出薄弱堤段、险工险段、病险水库的重点防守，加大查险排险力度，坚决避免大江大河堤防决口、大型和重点中型水库垮坝。要科学调度防洪工程，细化蓄滞洪区运用准备。要对南水北调、西气东输、公路铁路等重要基础设施，以及城市地下空间、桥涵隧道等重点部位，进一步排查风险隐患，落实应急措施，保障安全运行。

会议强调，要全力开展抢险

救援救灾，加强统筹部署和超前预置。解放军、武警部队、消防、央企等各方力量，要时刻保持应急状态、听从统一调度，确保快速出动、高效救援。要及时下拨救灾资金、调运救灾物资，加快保险理赔，妥善安置受灾群众，做好群众就医、学生开学等需求保障。要抓紧抢修水利、电力、交通、通信等受损基础设施，组织带领受灾群众恢复生产、重建家园。要扎实做好农业防灾减灾工作，最大程度减少农业损失，保障国家粮食安全。要关心帮助受灾困难群众，防止因灾致贫返贫。要加强应急保障能力建设，提高城市防洪排涝能力，补齐病险水库、中小河流堤防、

蓄滞洪区等防洪工程和农田排涝短板，用好自然灾害综合风险普查成果，强化基层应急基础和力量，不断提高全社会综合减灾能力。

会议要求，各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署，切实担负起一方发展、一方平安的政治责任，国家防总要强化统筹协调，各级领导干部要靠前指挥，各有关方面要密切配合，凝聚合力。基层党组织和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，在防汛抗洪救灾一线奋勇争先、担当作为，全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

2025年残特奥会 迎来倒计时500天 官方发布赛事项目布局

● 共设46个大项，广东珠三角9个市、香港、澳门分别承办34个、4个、2个大项

● 广东赛区21个场馆和十五运会共用，13个为残特奥会专用场馆

● 庆祝开幕倒计时500天期间，广东将开展无障碍健康陪跑等系列群众性文化活动

详见A4

外籍人士来粤商旅活动推介会在广州举行 144小时这样玩转广东

详见A3

省委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究进一步做好防汛防风工作

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 7月25日下午，省委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示批示精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记高度重视防灾减灾救灾工作，今年以来多次作出重要指示，前几天又对做好“七下八上”防汛关键期相关工作提出明确要求，具有很强的针对性和指导性。我们坚决贯彻落实总书记重要指示，紧盯

台风“派比安”“格美”发展态势，扎实做好双台风防御工作。当前，我省正值防汛防风关键期，极端天气趋于多发频发，做好各项防御工作丝毫不能掉以轻心，必须以“时时放心不下”的责任感，抓实抓细防汛防风各项措施，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调，要强化预警响应联动，加密对天气变化的滚动会商研判，实时更新调整风风雨雨情水情预测预报，及时发布各类灾害预警信息，严格落实临灾预警

“叫应”和反馈落实机制，形成严密工作闭环，全力打好防汛防风主动仗。要始终把人民群众的生命安全放在第一位，严格落实“六个百分百”、“三个联系”责任对接、避险转移“四个一律”等要求，深入细致做好船只回港避风、人员上岸避险、危险地区群众转移安置等工作，确保不漏一人、不落一船。要抓紧对风险隐患进行再排查再整治，坚持专业排查与群防群治相结合、集中排查与日常监管相结合、部门督查与单位自查相结合，紧盯山体、

堤防、高速公路、桥梁、隧道等重点区域、重要部位特别是前期遭遇多轮强降雨的险工险段和隐患区域，进一步强化巡查排险，及时落实安全管控措施，确保险情早发现早处置。要把握轻重缓急加快补齐防灾减灾基础设施短板，集中力量抓紧修复加固前期因灾损毁的水利、交通、电力、通信等基础设施，进一步提高公路路基防护和排水工程施工质量，结合灾后恢复重建有针对性加强防灾减灾体系建设，不断提升防汛抗洪救灾能力。要及早做好应

急抢险救援准备，立足防大汛、抗强台、抢大险、救大灾完善应急预案，提前预置抢险救援力量、通信保障装备和应急物资，进一步提升资源统筹调度与协同保障能力，有效应对可能出现的极端情况。各级党委政府要全面落实主体责任，各级三防指挥部要强化统筹协调、统一调度，各部门要落实行业管理职责，加强督促检查和值班值守，以强大工作合力推动防汛防风各项部署落地落实。

会议还研究了其他事项。
(徐林 骆晓骅 岳宗)

巴黎奥运会开幕式 这些亮点值得期待

沿岸免费看巡游、文艺表演规模大

广深读者详见A10

全国纪检监察机关 上半年处分33.2万人

包括25名省部级干部

中央纪委国家监委网站25日消息，中央纪委国家监委通报2024年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2024年上半年，全国纪检监察机关共立案40.5万件，处分33.2万人，其中包括省部级干部25人。

通报显示，2024年上半年，全国纪检监察机关共接收信访举报175.4万件次，其中检举控告类信访举报47.7万件次。处置问题线索97.1万件。

(新华社)

国有四大行同步调降存款利率 十万元定存一年利息少百元

7月25日，中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行相继宣布下调存款利率。根据一年期定期存款利率来计算，以10万元存款为例，存一年定期利息将降低100元。

从调降幅度来看，四家商业银行下调的幅度保持一致。活期存款的年利率从0.2%下调到0.15%，下调了5个基点。定期存款整存整取三个月、半年期、一年期利率均下调10个基点，调整后分别是1.05%、1.25%、1.35%；二年期、三年期、五年期利率分别下调20个基点，调整后的利率分别是1.45%、1.75%、1.8%。定期存款零存整取、整存零取、存本取息利率下调10个基点，通知存款挂牌利率下调10个基点。(戴曼曼)

油价下调 一箱92号汽油便宜5.5元

7月25日，记者从国家发改委官网获悉，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，国内汽、柴油价格(标准品，下同)每吨分别下调145元、140元。折合升价，92#汽油、95#汽油、0#柴油每升分别下调0.11元、0.12元、0.12元。

本轮成品油零售限价下调后，私家车单次加满一箱50升的92#汽油将少花5.5元，暑期居民自驾出行成本或小幅下降。(董鹏程)

广州用电负荷今年第四次创新高

连日来，受台风“格美”影响，广州高温天气持续。再加上进入夏季暑假旅游高峰期，用电需求较旺盛，近日广州用电负荷连创新高。7月25日13时47分，广州电网系统负荷今年第四次创历史新高，最高负荷达2455.2万千瓦。目前，广州电网整体用电形势平稳。

记者了解到，度夏以来，广州供电局持续密切跟踪电力供需形势，滚动做好负荷需求预测，深挖电源侧发电能力。广州供电局加强对电网负荷及用电情况24小时监控，确保度夏期间广州电网的安全稳定运行和电力可靠供应。(董鹏程 徐婷 梁景云)

全省加强基层党组织建设工作会议召开

认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和党的二十届三中全会精神 深入实施基层党建强基工程 不断夯实广东现代化建设基层基础

黄坤明讲话 王伟中孟凡利出席

羊城晚报讯 7月25日上午，全省加强基层党组织建设工作会议在广州召开，全面贯彻落实习近平总书记、党中央关于加强党的建设的决策部署，总结近年来我省基层党建工作情况，研究推进实施基层党建强基工程行动计划。省委书记黄坤明出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会

精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真学习贯彻习近平总书记关于加强基层党组织建设的重要论述和对广东系列重要讲话、重要指示精神，树牢大抓基层的鲜明导向，推进实施基层党建强基工程，不断提升基层党组织工作质量，为广东在推进中国式现代化建设中

走在前列提供坚强政治保证和组织保证。省委副书记、省长王伟中主持会议，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

(下转A2)

黄坤明吊唁 越共中央总书记阮富仲逝世

羊城晚报讯 7月25日上午，省委书记黄坤明来到越南驻广州总领事馆，吊唁越共中央总书记阮富仲逝世。

领事馆吊唁厅里，摆放着阮富仲的遗像。省委、省人大常委会、省政府、省政协以及省委外办、省对外友协、广州市委和市政府送的花圈摆放在遗像前。黄坤明走到阮富仲遗像前驻足默哀，向遗像三鞠躬，在吊唁簿上留言并签名。

吊唁中，黄坤明代表省委、省政府，向越南共产党和越南人民的伟大领导者、中国共产党和中国人民的亲密同志和真诚朋友阮富仲同志的逝世致以深切哀悼和诚挚慰问。越南驻穗总领事阮勇对此表示感谢。

省领导陈建文、王曦参加吊唁活动。
(徐林 骆晓骅 岳宗)



广州港梅州内陆港揭牌

梅州国际陆港正式成为广州港第34个内陆港

详见A6